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Cao Viên, ngày 2 tháng 10  năm 2023


KẾ HOẠCH

Thực hiện “Ngày Pháp luật” năm 2023
Thực hiện Công văn số 703/GDĐT-VP ngày 29/9/2023 về việc tổ chức hưởng ứng “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2023. Trường Tiểu học Cao Viên II  xây dựng kế hoạch Thực hiện, tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2023 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu 
- Hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (Ngày pháp luật); Đảm bảo triển khai Ngày Pháp luật năm 2023 theo đúng quy định, đúng các văn bản hướng dẫn thi hành về việc hướng dẫn tổ chức, triển khai thực hiện Ngày pháp luật năm 2023.

- Phát huy tính tích cực, tự giác học tập, tìm hiểu pháp luật, góp phần nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật, giáo dục lối sống, làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật cho CB, GV, NV và HS trong nhà trường.
- Tổ chức Ngày Pháp luật đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả, đúng nội dung, hình thức đa dạng và lồng ghép với kỷ niệm ngày phụ nữ Việt Nam 20/10/2023, gắn với triển khai nhiệm vụ chính trị của tổ chức công đoàn và các hoạt động dưới cờ hàng tuần.

2. Thời gian thực hiện “Ngày Pháp luật” tại trường
Trong năm 2023 thường xuyên tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật được lồng ghép vào các hoạt động dưới cờ, chương trình phát thanh măng non, tập trung ở tháng 10, 11; cao điểm từ ngày 15/10-15/11/2023.
- Dự kiến tổ chức (Ngày pháp luật) tại trường Tiểu học Cao Viên II : 7h30 ngày 16/10/2023. 

3. Khẩu hiệu tuyên truyền
Băng zôn tại trường: “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam”;
Các khẩu hiệu khác tại sảnh các dãy  Khu A, B, 
- Tôn trọng, bảo vệ và chấp hành Hiến pháp, pháp luật là nét đẹp văn hoá của mỗi CB, GV, NV và học sinh;

- Thực hiện quy tắc ứng xử nơi công cộng là trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân.
- Xây dựng văn hóa pháp luật gắn với xây dựng người Hà Nội thanh lịch, văn minh.

- Hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam, cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường Tiểu học Cao Viên II tích cực tham gia hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.

4. Nội dung tuyên truyền
Hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam nhằm góp phần đưa việc học tập, tìm hiểu pháp luật, tuân thủ pháp luật trở thành công việc tự thân, thói quen hằng ngày; tạo sức lan tỏa sâu rộng trong đời sống xã hội về tinh thần thượng tôn Hiến pháp, pháp luật. Việc lựa chọn chủ đề, nội dung pháp luật để thông tin, phổ biến đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh cần đảm bảo thiết thực, phù hợp, bám sát nhiệm vụ. Hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam cần tập trung vào các nội dung sau:

- Tuyên truyền Luật giáo dục, Luật phòng chống tác hại của rượu bia;  

- Tuyên truyền về phòng, chống cháy, nổ; công tác phòng chống thiên tai, bão lũ và tìm kiếm cứu nạn năm 2023; phòng chống dịch bệnh: Sốt xuất huyết, đậu mùa khỉ…); phòng chống ô nhiễm môi trường; vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm... kết hợp lồng ghép tuyên truyền luật bảo vệ môi trường vào các buổi sinh hoạt dưới cờ thứ hai hàng tuần.
- Tuyên truyền Luật trẻ em; Luật phòng, chống tác hại của rượu bia, thuốc lá; Biên giới, hải đảo; Luật khiếu nại; Luật tố cáo; Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí; ... 

- Giáo dục ý thức và lượi ích của việc tôn trọng, tuân thủ, chấp hành pháp luật; xây dựng, nhân rộng, bồi dưỡng gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật; phê phán, đấu tranh với những hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật; gắn với xây dựng ý thức pháp luật, văn hóa pháp lý của CB, GV, NV, học sinh trong nhà trường.

- Tiếp tục tuyên truyền Quy tắc ứng xử của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường, nơi công cộng, ứng xử khi tham gia môi trường mạng xã hội; những thông tin về cải cách hành chính, xây dựng Chính quyền điện tử của Thành phố; sử dụng các dịch vụ công mức độ 3, 4 lĩnh vực giáo dục và đào tạo;

Giáo dục ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật; tuyên truyền gương “Người tốt, việc tốt” trong việc xây dựng, thực hiện và bảo vệ pháp luật; phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội;

- Tuyên truyền nâng cao ý thức trách nhiệm để mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh chủ động tìm hiểu pháp luật; tìm hiểu nội dung cơ bản của các luật, pháp lệnh nhất là văn bản mới ban hành có hiệu lực năm 2022, năm 2023.

5. Hình thức tổ chức.
- Tổ chức treo băng zôn, áp phích tại cổng trường..

- Tổ chức lễ hưởng ứng Ngày Pháp luật lồng ghép thông qua buổi dạy học trên lớp, hoạt động dưới cờ, của giáo viên và học sinh, của nhà trường (ngày 16/10/2023). 
- Tuyên truyền qua việc đăng tải thông tin pháp luật trên Website;
- Thư viện nhà trường mở cửa đón tiếp bạn đọc, khuyến khích học sinh tham gia đọc sách của tủ sách pháp luật nhà trường.
Trên đây là Kế hoạch hoạch Thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2023 của Trường Tiểu học Cao Viên II./.
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