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	  UBND HUYỆN THANH OAI

TRƯỜNG TH CAO VIÊN II

  Số:      /KHNPL-THCVII
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Cao Viên, ngày 10 tháng 10 năm 2023


KẾ HOẠCH
Triển khai, thực hiện Ngày Pháp luật năm 2023
Thực hiện Kế hoạch số 231/KH-UBND của UBND huyện Thanh Oai ngày 19/9/2023 về Hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên địa bàn huyện Thanh Oai năm 2023;
Thực hiện Công văn số 703/GDĐT-VP của Phòng GDĐT Thanh Oai ngày 29/9/2023 về việc Tổ chức hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2023;   
Trường Tiểu học Cao Viên II đã xây dựng kế hoạch thực hiện tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2023 như sau:

I. Chủ đề, nội dung, hình thức, khẩu hiệu, thời gian tổ chức ngày Pháp luật năm 2023

1. Chủ đề


Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác xây dựng và tổ chức thực thi pháp luật; tăng cường công tác truyền thông, chính sách; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong các lĩnh vực, đẩy mạnh cải cách hành chính đáp ứng xây dựng chính quyền điện tử, xây dựng Thành phố thông minh, xây dựng Thủ đô “văn hiến – Văn minh – Hiện đại”.

2. Nội dung


- Đẩy mạnh công tác phổ biến giáo dục, nâng cao nhận thức về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; các Luật, Pháp lệnh, văn bản mới được thông qua năm 2022 và 2023; pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; quốc phòng, an ninh;công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; phòng chống tội phạm; dân chủ ở cơ sở; dịch bệnh, thiên tai; phòng, chống bạo lực gia đình, học đường; kỉ luật, kỉ cương hành chính trong thi hành công vụ đơn giản hoá thủ tục hành chính, phát triển các ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia; các vấn đề về dư luận, xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư  luận xã hội, …

- Tăng cường công tác truyền thông, dự thảo chính sách thuộc phạm vi đề án “Tổ chức truyền thông chính sách có tác động lớn đến xã hội trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật giai đoạn 2022 – 2027” …; Dự thảo văn bản quy phạm pháp luật trong chương trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND thành phố, góp phần củng cố niềm tin, tạo sự đồng thuận trong toàn xã hội và người dân trên địa bàn xã Cao Viên, huyện Thanh Oai.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 52/KH-UBND của UBND thành phố Hà Nội ngày 16/02/2023 về tăng cường thông tin, tuyên truyền dự thảo chính sách đề xuất xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi) và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, Thành phố và huyện về thông tin, tuyên truyền dự thảo Luật Thủ đô (sửa đổi) nhằm tiếp tục nâng cao hiểu biết về mục đích, ý nghĩa xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi), quan điểm, tinh thần xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi) để tạo sự đồng thuận trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, công nhân và nhân dân trong huyện.

- Đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam, xuyên tạc nội dung các Luật đang có hiệu lực thi hành và trong quá trình Quốc hội thảo luận, cho ý kiến đối với các dự án Luật, nhất là các dự án Luật có ảnh hưởng sâu rộng đến đời sống nhân dân.

- Thông tin, phản ánh và tôn vinh gương người tốt, việc tốt, điển hình trong xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật.


- Nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.


3. Hình thức

- Tổ chức treo băng zôn.

- Tổ chức lễ hưởng ứng Ngày Pháp luật lồng ghép thông qua buổi sinh hoạt dưới cờ đầu tuần.

- Tuyên truyền thông qua loa phát thanh và đăng tải thông tin pháp luật trên Website Trường TH Cao Viên I.
- Xây dựng, quản lý, khai thác có hiệu quả Tủ sách pháp luật;

- Nhân viên thư viện thường xuyên mở cửa thư viện, giới thiệu và theo dõi việc đọc, mượn sách pháp luật.
4. Thời gian

- Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật được tổ chức thường xuyên, liên tục trong cả năm, đặc biệt cao điểm từ ngày 10/10/2023 đến hết ngày 15/11/2023.
- Tổ chức hưởng ứng “Ngày Pháp luật” tại trường vào 7h30 ngày 16/10/2023.

5. Khẩu hiệu tuyên truyền

-  Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật;

- Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam, góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật;

- Sống và làm việc theo pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

- Thực hiện quy tắc ứng xử nơi công cộng là trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trên địa bàn huyện;

- Hiểu biết và chấp hành pháp luật là bảo vệ chính mình và cộng đồng, vì một xã hội dân chủ, công bằng và văn minh;

- Thành phố Hà Nội “Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, phát triển;
- Xây dựng văn hoá pháp luật gắn với xây dựng người Hà Nội thanh lịch, văn minh.
II. Kinh phí

Nhà trường bố trí kinh phí thực hiện Ngày Pháp luật trong phạm vi dự toán ngân sách được giao năm 2023.

III. Tổ chức thực hiện

- Ban lãnh đạo nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Ngày Pháp luật tại trường với hình thức phù hợp, đảm bảo ý nghĩa và hiệu quả, viết tin bài, đăng hình ảnh hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật lên Website của nhà trường.
- Tổng hợp báo cáo các hoạt động gửi về Phòng GDĐT trước ngày 10/11/2023.

Trên đây là kế hoạch tổ chức hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam” của trường Tiểu học Cao Viên II năm 2023. Đề nghị các CB-GV-NV nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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